



高通胀拖累欧洲经济

近日,欧盟统计局发布数据显示,10月欧元区通胀率按年率计算达10.6%,再创历史新高。欧元区19个成员国中有11个通胀率达两位数,其中波罗的海三国通胀率均超20%。通胀居高不下,能源危机难解,欧洲经济正面临多重压力。

欧洲通胀高企,能源价格为首要因素。至今年10月底,欧元区能源价格年度涨幅达41.5%,位居第二的食品年度涨幅为13.1%。如果除去这两项因素,欧元区年度核心通胀率为5%,比美国低1.3个百分点。但现实情况是,欧洲整体通胀率高出美国2.9个百分点。差异化的通胀形势,凸显能源博弈下欧美国家的不同境遇。

乌克兰危机以来,欧美国家对俄罗斯实施多轮制裁,欧盟与俄罗斯的能源供求关系被打乱。一方面,为了摆脱对俄罗斯天然气供应的依赖,欧洲在全球寻找替代供应方,进行剧烈的市场多元化战略转换;另一方面,为了确保安全过冬,欧洲加大马力补充天然气储备,直接推高了全球天然气价格。天然气价格飙升又直接带动电价上涨,成为欧洲通胀的最大推手。

从影响上看,高企的通胀正进一步挤压欧元区的货币政策空间。今年3月以来,美联储试图通过激进加息等方式来扭转通胀态势,目前已连续加息6次。欧洲央行的货币政策调控比美联储滞后,目前也已加息3次。如果欧洲央行停

止加息,鉴于欧元同美元的基准利率依然存在约2个百分点的利差,资金会继续从欧洲流向美国。欧盟进口商品,尤其是进口量巨大、以美元计价的关键原材料价格将变得更高,这可能进一步推升通胀水平。同时,如果欧洲央行持续加息,欧元区成员国之间国债利差会进一步拉大。对于一些负债较多的国家来说,借贷成本上升使得发生新一轮债务危机的风险加大。

高企的通胀明显抬高了欧洲的生产生活成本,干扰了企业对市场的信心,削弱了民众的消费能力,直接影响到经济复苏前景。此前,一系列指标已显示出市场情绪的下降:2022年7月,欧盟和欧元区工业生产环比分别下降1.6%和2.3%,同比分别下降0.8%和2.4%。8月,欧元区工业生产者价格同比上涨43.3%,创下历史新高。9月、10月欧元区消费者信心指数分别为-28.8、-27.6,已接近历史低点。欧盟委员会发布的2022年秋季经济预测报告认为,欧盟、欧元区和大多数成员国经济预计在明年第四季度陷入衰退,明年第一季度经济活动将继续萎缩。

当前,能源问题已明显影响欧洲经济社会。在巨大的经济压力下,欧洲实现“战略自主”的紧迫性更加凸显。促进同各国的务实合作,对欧洲走出目前的经济困境无疑具有重要意义。

(据《人民日报》)

韩国政府即将推出《数字资产法》

世界第三大加密货币交易所FTX近日因其自发行的名为FTT的代币而破产,引发韩国各界高度关注。韩国金融委员会下设的金融信息分析院近日以韩国国内所有加密货币交易所为对象,对后者发行加密货币现状展开全面调查。

分析人士指出,韩国现行《特定金融信息法施行令》规定,加密货币交易所及相关人员不能在本人或与本人有特殊关系的人员发行的虚拟资产的买卖与交换过程中发挥中介和调解作用。因此,此次韩国相关机构也将检查韩国国内所有加密货币交易所是否存在违反《特定金融信息法施行令》的行为。未来,随着《数字资产法》的出台,韩国将严惩涉及加密货币的诈骗与非法交易,降低加密货币投资风险。

加密货币交易所破产

由于《特定金融信息法施行令》中有相关规制条款,韩国金融部门此前一直认为,韩国不会因加密货币交易所自发行的代币而出现金融问题。不过,随着知名加密货币交易所FTX因自发行的代币FTT破产,有韩国加密货币圈内人士怀疑韩国加密货币交易所“Flata EXCHANGE(Flata EX)”于2020年1月上市的加密货币“FLAT”是其自发行的代币。

因此,金融信息分析院11月中旬以韩国国内所有加密货币交易所为对

象,对后者发行加密货币现状展开调查。经金融信息分析院确认,包括Flata EX在内,韩国国内5大加密货币交易所并没有自发行代币。

此外,韩国金融部门还在检查韩国国内加密货币交易所持有的FTT代币的情况。韩国国内交易所拥有的FTT总额约20亿韩元(1韩元约合人民币0.005元)。上市FTT代币的GOPAX、Coinone、Korbit等加密货币交易所已经决定自11月26日18时起取消FTT上市资格。

即将推出《数字资产法》

韩国总统尹锡悦上任后,多次承诺整顿清除加密货币市场不稳定因素。此次受加密货币交易所FTX破产的影响,韩国金融监管机构在国会上再度强调制定监管措施的必要性。

据报道,韩国政府部门目前正在起草《数字资产法》。该法案由目前提交给韩国国会的13个加密货币立法提案组成,将严惩涉及加密货币的诈骗与非法交易,降低加密货币投资风险,预计将于明年出台。

韩国虚拟资产交易所“Bithumb”下属的Bithumb经济研究院11月22日发布一份题为“从FTX危机看韩国虚拟资产交易所现状及国内外监管趋势”的报告。报告认为,未来随着《数字资产法》的出台,韩国将实施更详尽的投资者保护措施。特别是近年来随着FTT代币等虚拟货币给投资者带来的损失,不仅是韩国,全世界范围更具针对性地保护虚拟资产投资者的法律

法规将陆续出台。

报告还列举了韩国现行法律中与虚拟资产交易相关的内容。根据韩国现行法律,虚拟资产交易所对于用户的存款施行韩国金融情报院和银行双重监督制度。《特定金融信息法施行令》赋予所有虚拟资产经营者分别管理存款和专有财产的义务,并通过银行持续检查并规范。此外,根据《特定金融信息法施行令》,虚拟货币经营者或从业者的特殊关系人,对发行的虚拟资产买卖、交换等中介、斡旋等行为受到限制。针对客户存放在交易所的虚拟资产有被挪用的风险,报告解释说,韩国国内虚拟资产交易所正在通过定期外部审计和发布定期调查报告提高交易所运营的透明度。

与此同时,韩国现行的《特别金融交易法》也禁止以交易所本身发行的虚拟资产为担保的风险投资。

地方政府收紧相关政策

鉴于近期FTX破产事件造成的严重影响,韩国地方政府收紧了与加密货币、数字资产相关的政策。

釜山市近日决定,重新考虑是否建立数字资产交易所。自去年8月以来,釜山市与Huobi Global等多家数字货币交易平台签署业务协议。在釜山建立公私合作模式的数字资产交易所也是釜山现任市长朴炯俊的承诺。不过釜山市一位官员11月23日表示,鉴于目前的情况,釜山市暂缓推动建立交易所。

有声音认为,韩国加密货币相关

政策与立法目前无法跟上国内外迅速变化的经济和社会状况。加密货币市场俨然已变成吸钱的“黑洞”,与此相关的危机或将一触即发。这同时也引发人们对诸如洗钱等非法金融行为的担忧。

韩国《中央日报》等媒体评论指出,随着人们对加密货币担忧的声音越来越大,韩国政府及立法机构应规制并严惩与加密货币相关的违法行为,不能让加密货币交易成为法律监管的盲区。

(据《法治日报》)



中企承建孟加拉国河底隧道项目南侧隧道竣工

由中国交通建设股份有限公司承建、中国路桥工程有限责任公司负责实施的孟加拉国卡纳普里河底隧道——孟加拉国国父隧道项目,11月26日举行南线隧道竣工仪式。

图为当日在孟加拉国吉大港市拍摄的卡纳普里河底隧道入口。 (据新华社)

伊朗议会通过伊朗加入上合组织法案

伊朗议会11月27日高票通过伊朗成为上海合作组织(上合组织)成员国法案。

伊朗议会国家安全和外交政策委员会发言人阿布法兹勒·阿姆伊在投票结束后表示,伊朗政府随后需要批准相关文件,为伊朗成为上合组织成员国铺平道路。

伊朗外长阿卜杜拉希扬当天晚些时

候在社交媒体上表示,伊朗议会的投票结果表明伊朗发展区域、国际经济合作及加强与亚洲国家关系的决心。“多边主义是21世纪的现实。”

今年9月在乌兹别克斯坦撒马尔罕举行的上合组织成员国元首理事会第二十二次会议签署了关于伊朗加入上合组织义务的备忘录。 (据新华社)